

美國、印尼為簽訂 FTA 進行相關貿易議題之交涉

編譯：姜 璿

2006.4.7

布希政府及印尼政府本週同意針對數個初步的經濟議題展開討論，期待能帶領雙方更接近未來可能簽訂的 FTA。

該些議題主要包括智慧財產權之保護、海關及投資。於聯合記者會上，美國貿易代表 Portman 及印尼貿易部長 Pangestu 表示此三個議題將是未來 FTA 之重要基礎。

Portman 讚許印尼近來針對智慧財產權保護所做的努力，包括組成國家小組以加強智慧財產權之保護。

Portman 與 Pangestu 宣布雙方已針對「瞭解備忘錄」(memorandum of understanding, 以下簡稱 MOU) 展開對話，該 MOU 計畫透過加強法律之執行，來解決印尼境內非法伐木及瀕臨絕種動植物非法交易之問題。除此之外，兩位官員也宣布雙方將建立關務互助協議 (customs mutual assistance agreement)，使主管機關能交換資訊、文件及情報，並整合相關調查程序及人員訓練。

美國及印尼也將針對轉運議題展開 MOU 之談判，Pangestu 表示該 MOU 之主要目標係減少紡織品及蝦類之轉運，Portman 則認為雙方對於何種產品將被涵蓋於該 MOU 中並無共識，但紡織品確實是可能性很高的產品之一，特別是針對來自亞洲國家，例如來自中國大陸之轉運。

此外，印尼也致力於海關人員之技術能力養成，及商品之原產地證明以確保該商品非轉運商品。美印雙方也針對其他與農業相關之議題加以談判。

(資料來源：Inside U.S. Trade, Apr.7, 2006)